

# 几十元的酒加个包装卖上千

## 假酒作坊被捣毁，涉案150万元

本报记者 赵磊 本报通讯员 张洪媛

中秋、国庆“双节”前夕，假冒高档白酒礼盒的不法商贩也开始蠢蠢欲动，想趁着节日大赚一把。潘某从外地市以每瓶20元至60元不等的价格购进茅台、五粮液等名酒，加上包装后，价格陡然涨了二十余倍。正当他准备趁双节期间大肆捞钱时，昌邑警方将其藏假窝点一举捣毁。10月9日，记者获悉，昌邑市公安局经侦大队破获了一起销售假酒案，涉案金额达150余万元，抓获嫌犯三人。

### 小区里搜出1200余瓶假名酒

10月9日，记者赶到了昌邑市公安局经侦大队。“一到重大节日的前夕，就有不法商贩通过各种渠道销售假冒名烟名酒。所以，早在9月中旬的时候，我们就开始对中秋、国庆‘两节’期间的昌邑市白酒市场进行了检查。”办案民警告诉记者，警方广泛挖掘线索时发现，一名潘姓男子在昌邑市区从事个体酒品销售，并大量出售高档假酒。

民警对辖区饭店、酒吧等展开隐蔽走访调查，并对犯罪嫌疑人潘某进行了一周的跟踪和守候。经过进一步调查，民警基本确定了潘某销售假酒的犯罪事实。

“我们通过对潘某出行时间、规律和销售地点的分析，确定了其住处、假酒藏匿窝点和假酒销售路线。”民警告诉记者，一切准备就绪之后，在9月20日下午，办案民警确定潘某进

入某小区假酒藏匿窝点后，随即上前对该窝点进行突击检查。

记者采访了解到，警方在这个小区内的窝点，当场查获伪劣飞天茅台、五粮液、水井坊、酒鬼等名酒1200余瓶，包装礼盒200余个。面对警方的突击检查，潘某慌了神，支支吾吾地不能提供关于这些伪劣商品的来源及合法手续，警方当即将其带回进行深入调查。

### 办了门头专售假酒

“在讯问过程中，犯罪嫌疑人潘某自认为警方并没有掌握其所有的假酒销售犯罪信息，所以存在着侥幸心理，一直拒绝交代全部犯罪事实。”民警对记者说。

针对犯罪嫌疑人潘某存有的侥幸心理，办案民警开始进一步搜集更有力的证据。在对犯罪嫌疑人潘某的住处和假酒藏匿窝点进行细致搜查时，民警发现潘某在一年内的全部送货单，随后民警根据送货单和已经掌握的信息对相关酒吧、饭店等场所重新走访调查，通过各场所有关负责人的指认和

证词完成了证据固定工作。

在大量确凿的证据以及强大的政策压力下，犯罪嫌疑人潘某终于交代其犯罪事实。犯罪嫌疑人潘某供述，自2012年6月至今，其从滨州李某处购进伪劣飞天茅台、五粮液、水井坊、酒鬼等白酒进行销售。9月29日，犯罪嫌疑人潘某、李某因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪，被昌邑市公安局经侦大队刑事拘留。

“有市场就有买卖。目前社会上存在的一些不正确的消费心态和消费行为，无形中给制售假酒的犯罪行为提供了广阔

的空间。”民警称，在调查中，警方发现，潘某自己开了一个门头，专门出售假酒。

“现在人们生活水平提高了，摆酒席、请客送礼都好面子，盲目追求名酒、高档酒。”潘某供述，售假的对象基本上有两种人，一种是经济实力比较好的，怕买到假货，于是只买贵的不买对的，这就给制假售假者以可乘之机；还有一种是经济实力一般的，但为了装点门面，于是只好去一些小的烟酒商店买假名酒，图个便宜。

### 造假网络源于20倍暴利

潘某获得假酒购进渠道，还是源于一次糖酒会。2012年4月，潘某参加了滨州市举行的糖酒会，在会上某礼盒展览展示摊位认识了销售商李某。当时，潘某就向李某询问有没有茅台、五粮液的“水货”。当时这种酒在滨州的市場有很多，于是李某承诺可以帮他搞到。

之后，两人互留了联系方式。当年8月份，李某带着茅台等酒的假酒样品到昌邑市找到潘某，潘某看了后很满意。临近中秋节，潘某觉得购进一批价格便宜的名酒，销路肯定

不错。于是，潘某根据需要，当即定下一批货：飞天系列贵州茅台、52度的水晶装五粮液、39度的水晶装五粮液、水晶装的水井坊、井台装的水井坊、52度的剑南春、礼盒酒等共约700瓶。然后，潘某又通过别的渠道订了数百瓶假酒。

“你要买好的还是不好的？”对于同一品牌、同一包装的伪名酒系列，潘某总是向懂行的买家这样提问。他销售的贵州茅台：“真的780元，便宜的520元。”这些假酒的进货价基本上在20元至60元之间，但是潘某销售时大多按照正品

名酒市场价或者稍低一两成的价格销售，其中利润高达十余倍甚至数十倍。

多年来，公安等执法部门一直对制售假酒等违法犯罪行为保持高压态势，但是仍然存在这样庞大的地下制假网络，其中一个很重要的原因就是假酒的暴利。昌邑市公安局的办案民警算了一笔账，一瓶500ml的“水晶五粮液”，从滨州购买仅需40元左右，而这样一瓶“水晶五粮液”卖到消费者手里则要980元，运费忽略不计之后，纯利润达到了2000%以上。



被查获的假酒。